

Σε μια κοινωνία της στιγμής...

Κόσμημα... Αυτό είναι ο Γιώργος Μαυρωτάς για τον ελληνικό αθλητισμό. Ενα από τα πολύτιμα και διαχρονικά κοσμήματά του. Δεν ήταν μόνο κορυφαίος πολιστάς τοπ επιπέδου, που πήρε μέρος σε πέντε ολυμπιακούς αγώνες, αποδεικνύοντας την τρομερή του διάρκεια. Ούτε μόνο, αν θέλετε, ότι είναι ένας καταξιωμένος επιστήμονας κι επίκουρος καθηγητής στο εθνικό Μετσόβιο πολυτεχνείο. Οικογενειάρχης, στέλεχος του ΕΣΚΑΝ κι άλλα πολλά...

Ο Μαυρωτάς είναι κάτι εκλεκτό για τον αθλητισμό μας πάνω απ' όλα λόγω ήθους και ύψους. Ενα παιδί που ποτέ μέσα σε τόσες δεκαετίες δεν προκάλεσε, ποτέ δεν ερέθισε την κοινή γνώμη με κάτι ακραίο, και ήταν πάντα προσγειωμένος, πάντα δοσμένος σ' αυτό που κάνει. Ενα παράδειγμα για κάθε νέο παιδί που κάνει αθλητισμό είναι ο σεμνός Μαυρωτάς. Αφοσιωμένος στο πόλο, στην μεγάλη του αγάπη, και πάντα με απόλυτο σεβασμό σ' αυτό που λέγεται ολυμπιακό ιδεώδες, το οποίο κοντεύουμε να το ξε-

χάσουμε εμείς εδώ στην Ελλάδα.

Εφτασε 43 χρονών ο Γιώργος ο Μαυρωτάς και είπε να βγάλει ένα βιβλίο. Ενα εξαιρετικό βιβλίο, δείγμα της ποιότητας και της αισθητικής του ατόμου. Ετσι όπως το διάβασα δεν είναι ούτε μόνο αυτοβιογραφικό, ούτε μόνο μυθιστορηματικό. Είναι κάτι ανάμεσα στα δυο. Δεν αποφάσισε, δηλαδή, να γίνει ξαφνικά συγγραφέας ο Μαυρωτάς. Απλά εξωτερίκευσε μια εσωτερική ανάγκη του να γράψει κάτι. Και το έκανε.

Το βιβλίο «Το θεώρημα της επτάδας» βγήκε στα ράφια πριν από λίγες μέρες από τις εκδόσεις Πατάκη. Και η πλοκή του έχει να κάνει με δυο φίλους, τον Λουκά και τον Φίλιππο που ο πρώτος ασχολήθηκε με το πόλο και ο δεύτερος με το πανεπιστήμιο. Ας δούμε, λοιπόν, ένα απόσπασμα από το βιβλίο με διάλογο των δυο φίλων σχετικά με το ντόπινγκ:

«Τς τς... τι γίνεται, ρε Λουκά; Δεν υπάρχει κανένας καθαρός πια;» είπε ο Φίλιππος αφήνοντας την εφημερίδα...

Ενα νέο κρούσμα ντόπιν-



Με την μεγάλη αγάπη του Γιώργου Μαυρωτά

γκ στην κολύμβηση ήρθε να προστεθεί σ' αυτά του στίβου και της άρσης βαρών. Είχε γίνει μεγάλος ντόρος, και όπως συνήθως συμβαίνει στην ελληνική κοινωνία, άρχισαν όλοι να ασχολούνται με το ντόπινγκ. Ειδικά στην τηλεόραση τα παράθυρα γέμισαν από ειδικούς «ντοπαρολόγους», όπως γελούν από «σεισμολόγους», «επιδημιολόγους», «οικονομολόγους» σε ανάλογες περιόδους κρίσης

«Οχι δα, ρε Φίλιππε...», είπε ο Λουκάς αφήνοντας προς στιγμήν το Sudoku: «Εγώ πιστεύω ότι η πλειονότητα των αθλητών είναι καθαροί. Απλώς αυτή η μειοψηφία των αφελών και επιπόλαιων είναι αρκετή ώστε να αμαυρώσει τη συνολική εικόνα. Και ως γνωστόν, μαζί με τα ξερά καίγονται και τα χλωρά. Τους παίρνει ή, μάλλον μας παίρνει όλους η μπάλα!», είπε. (ΔΕΞΙΑ)